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Тема: Звук [ж]. Буква Ж.
Цель:  Знакомство детей со звуком [Ж]  и буквой Ж.

Задачи:

           1. Коррекционно-обучающие: 

· Познакомить детей со звуком [Ж], его характеристикой с опорой на артикуляционные и акустические признаки;
· Познакомить с графическим обозначением  буквы Ж;
· Продолжать учить выделять звук [ж] в словах; 
· Совершенствовать звуко - буквенный  анализ и синтез; умение делить слова  на слоги.
· Формировать навык чтения слогов, слов, предложений с изученной буквой. 

2. Коррекционно-развивающие:

·  развитие фонематического слуха;
· развитие логического мышления, внимания, памяти;
· развитие тонких движений пальцев рук и общей моторики;
3. Коррекционно-воспитательные:

·  формирование положительной установки на участие в занятии;
· умение слушать сверстников и логопеда 
· воспитывать интерес к чтению.
Оборудование: ноутбук, презентация, картинка Жука,  фишки красного, синего и зелёного цвета, буквы,  слоговой поезд, игрушки, в названии которых есть  звук [Ж] и нет этого звука; звуковые схемы,  пластмассовые листочки красного и зелёного цвета; подручный материал  (камешки, палочки, трубочки и т.д). 
Методы и приемы:
Практические: изготовление буквы; чтение слогов и слов.  
Наглядные: Рассматривание буквы, картинок, просмотр презентации.
Словесные: беседа, рассуждения, стихотворения о букве и жуке.
Игровые: загадывание и отгадывание загадок, дидактические игры «Прожужжи, не ошибись», « Узнай по первым звукам», «На что похожа буква», «Угощение жука Жоры», « Игра « Кто лишний?»
	Ход занятия
1. 1. Организационный момент

Придумано кем — то просто и мудро,
При встрече здороваться 
— Доброе утро! 

-Доброе утро солнцу и птицам! 

-Доброе Утро!— Улыбчивым лицам!
Поздороваемся с гостями  и  подарим им свою улыбку и хорошее настроение.

2. Этап обучения с использованием фронтального наглядного материала

· Введение  и постановка новой темы. 
Ой, что за буквы странные, наверно, иностранные.
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                                                            ЖУК ЖОРА

Кто же смог прочитать?  Скажите, почему Жора пишется с большой буквы? ( Потому что это имя). 

Жук Жора прислал нам важное видео сообщение. Давайте послушаем его. Слайд 1. 
ЖЖЖЖЖ. Здравствуйте!  Я -  Жжжжук Жжжжжора и у меня сегодня День рожжжжждение. Я  с утра кружжжжусь перед зеркалом жжжж. Ведь день рожжждения – важжжное событие,  и сегодня я  жжжжду гостей.

Я надену  оранжжжевые  брюки,  оранжжжевый жжжилет, оранжевую  шляпу  и  прожужжжу  вам оранжжжевую песню: «Ж-ж-ж. Я жжжук ЖЖЖора  приглашаю вас на свое торжжжество в страну Жужандию…жжжжжжжжду

Ребята, а кто из вас самый внимательный? Какой звук повторялся чаще всего во всех этих словах? Правильно, это звук [Ж]. 
 Как вы думаете, какая тема урока?
Скажите, какие услышанные  слова со звуком [Ж] вы можете назвать?

· Психогимнастика. ( Слайд 2.) 
Вы готовы отправиться в путешествие? Но прежде, я должна превратить вас в маленьких …жучков. Сели поудобнее, превращение начинается…

Покажите свои руки – крылья и помашите ими. Улыбнитесь  солнышку. Медленно поднимаем руки-крылья вверх, потянулись, почувствовали напряжение. Подул легкий ветерок. Солнышко спряталось за тучку. Медленно опускаем руки-крылья вниз. Почувствуем расслабление. Вздохнули и на выдохи произнесли звук: « Ж-Ж-Ж!».

· Артикуляционная и фонетическая характеристика  звука [ж]. (СЛАЙД 3).
Повернитесь друг к другу и произнесите звук [ж]. 

Что делают губы, когда произносим звук [Ж]? Что делает язык? Что делает горлышко? (Когда произносим звук  [Ж] губы округлены, язычок «чашечкой», кончик приподнят вверх, горлышко дрожит).  
Значит, какой это звук? ( с опорой на таблицу) Как вы думаете этот звук звонкий или глухой? Почему? Твёрдый или мягкий этот звук? (произносим твердо).

ЗАПОМНИТЕ!!!! Звук [Ж] всегда твёрдый!!! У него нет мягкой пары.

· Развитие фонематического слуха. Игра «Прожужжи, не ошибись». 
Раз мы с вами превратились в жуков, я  разрешаю вам тихонечко пожужжать, но только тогда, когда я произнесу слова со звуком [ж].

 С, Ж, З, Ж,Ш, Ж, М, Ж

ЗУ, ЖУ, ТУ, ЖУ, ЗЫ, ЖИ.

Кошка, ножницы, цапля, лыжи, пружина, ножи, столы, лужи,  пиджак, каша, кинжал, коза, повозка, флажок, жаба, свет, жажда, мишка, кружка.
· Выделение звука [ж] из состава слова. Деление на слоги.
А кто ещё вместе с нами  спешит на день рождение к жуку Жоре, вы узнаете, если отгадаете мои загадки.   Наши гости поедут на  слоговом  поезде.  Если в названии один  слог, то этот гость поедет в первом вагоне, если два слога - во втором вагоне и если три слога -  в третьем вагоне.
а) Ночью ходит, днём он спит,                 
Если сердится – ворчит.                        
Он живёт в лесу дремучем,                        
Сам он круглый и колючий.                        
Угадайте, это кто же?
Ну, конечно, это - … (ёжик). Где находиться звук [Ж]? Сколько слогов в этом слове? В каком вагоне поедет?

б) Вяжет мама длинный шарф,

 Потому что сын …(Жираф)

Где находиться звук [Ж]? А если жираф не один, а много, то это –… жирафы.  В каком вагоне  поедут жирафы? 

В) В бурой шубе меховой
Пчёлок рой над головой.
Лапой в улей да в роток –
Любит лакомка медок.

Это маменькин ребенок

 Он зовется …МЕДВЕЖОНОК. 

Сколько слогов в слове? Целых четыре. Такого вагона у нас нет. Поэтому медвежонок будет у нас не пассажиром, а машинистом.

г) Отгадай слово по первым звукам.
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( ЖАБА)
Игра « Кто лишний»
 Подумайте и скажите, кто еще с нами поедет еще из животных?  Почему? Объясните свой выбор. 

· Звуко-буквенный анализ слова ЖУКИ
Мы рассадили гостей по вагонам. А в каком поезде поедим мы? Жуки? 
В каком вагоне не хватает пассажира? ( В первом). Как изменить слово «Жуки», чтобы в нем был один слог?  Какое это слово? ЖУК. Правильно. Значит, одного жука мы с вами переселим в первый вагон.  Давайте, с вами выполним звуковой анализ слова. Назовите первый звук? Второй? Третий? Четвертый? Молодцы. Посчитайте, количество слогов. Обозначьте звуки буквами и соберите слово ЖУКИ.

3.Динамическая пауза.   
· Музыкальная  минутка (СЛАЙД 4.)
Вот уже подряд два дня  я сижу, рисую

Красок много у меня выбирай любую.
Я раскрашу целый свет 
В самый свой любимый цвет: 

Оранжевое небо, 

Оранжевое море, 
Оранжевая зелень, 
Оранжевый верблюд.
Оранжевые мамы
Оранжевым ребятам
Оранжевые песни
Оранжево поют.
Стоя, разминаем кисти рук.

Встряхиваем руками. Хлопки в ладоши.

Руки в стороны. 

Повороты туловища влево-вправо. 

Стоя, руки вверх.
Присели, руки вниз.

Встали, руки в стороны. 

Руки на пояс. 

Прыжки на левой ноге.

 Прыжки на правой ноге.

 Прыжки на двух ногах. 

Хлопки в ладоши.

  Пальчиковая гимнастика с су-джок мячиком       
К нам жук влетел,     

Зажжужал и запел: ЖЖЖЖ

Жук, вот правая ладошка,

Посиди на ней немножко.

Жук, вот левая ладошка,

Посиди на ней немножко.

Жук на нас хочет сесть,

Не дадим ему присесть.

Жук наш приземлился,

Зажужжал

И закружился.

4.Этап закрепления полученных знаний на индивидуальном материале. 

· Игра «На что похожа буква?» 
Мы прибыли в страну Жужжандию в гости к жуку Жоре. Но какое же День рождение без подарков? Скажите, какую букву обожает жук Жора?  (ответы)

На что похожа эта буква?  (СЛАЙД 5.) 
Эта буква широка и похожа на жука.
И при этом точно жук издает «жужжащий звук».

Давайте с вами с помощью различных материалов попробуем смастерить  эту букву. А потом мы её подарим нашему замечательному жужжащему жуку Жоре. Я думаю, что ему будет очень приятно.

· Чтение слогов, слов и предложений. 
( СЛАЙД 6 ) 
 Жук Жора решил приготовил вам сюрприз. Он очень любит кушать нежнейшие и свежайшие  листочки и предлагает вам это угощение.  Возьмите листочек, переверните его и прочитайте, что там написано, но с разной интонацией голоса. Если у вас попался пустой листочек, значит, вы просто отдыхаете.

Жа-жа-жа-жаба. У ежа-ежата. У моржа-моржата. Медвежонок – житель леса. Жук Жора жужжит. Жу-жу-жу-жук. Ужи лежат около лужи. Летит желтый жук. Жираф – дикое животное.
5. Итог  и рефлексия занятия. 
Наше путешествие подошло к концу. Давайте послушаем, что хочет сказать нам жук Жора на прощание. (Слайд 7)
 1.2.3.4.5…Дома с вами мы опять!

С каким звуком мы сегодня познакомились? Какие слова со звуком [ж] вы можете назвать? 

А я тоже благодарю  вас за работу и дарю на   память этих замечательных жучков. Если вы считаете, что справились со всеми заданиями, то возьмите себе веселых жучков. Если вы допускали ошибки и были невнимательными, то грустных жучков. Спасибо вам за занятие! 
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